

习近平向阿尔巴尼亚新任总统贝加伊致贺电

新华社北京7月24日电 7月24日，国家主席习近平致电巴伊拉姆·贝加伊，祝贺他就任阿尔巴尼亚总统。习近平指出，中国同阿尔巴尼亚

有着深厚传统友谊。近年来，两国以共建“一带一路”和中国—中东欧国家合作为平台，增进政治互信，加强政策沟通，推进务实合作，双边关系

取得新进展。我高度重视中阿关系发展，愿同贝加伊总统一道努力，深化两国各领域交往，巩固互利合作成果，造福两国和两国人民。

回答时代课题 照亮复兴征程

6版

expoo HAINAN 关注消博会

共享机遇 共创未来

——写在第二届中国国际消费品博览会开幕之际
新华社记者



7月19日，工人在海南国际会展中心外施工。第二届中国国际消费品博览会将于7月25日在海口市拉开帷幕。
新华社记者 杨冠宇 摄

盛夏时节，南海之滨。将于7月25日拉开帷幕的2022年中国国际消费品博览会，吸引全球目光。

去年成功举办的首届消博会，传递出中国坚定不移扩大开放的强音。克服许多困难后即将开幕的第二届消博会，必将进一步彰显复杂国内外形势下中国同世界“共享开放机遇 共创美好生活”的开放胸怀和大国担当。

再赴东方之约 共享消费盛宴

碧海蓝天，椰风海韵。装扮一新的海南国际会展中心，静待四海宾朋。

开放的中国，重信守诺。消博会是我国首个以消费精品为主题的国家级展会，也是亚太地区规模最大的消费精品展。

今年以来，在国内疫情与复杂国际局势相互交织背景下，举办第二届消博会，是我国克服困难、履行对外开放承诺的坚实行动，也是高效统筹疫情防控和经济社会发展的重要举措。

开放的中国，互利共赢。第二届消博会展览总面积10万平方米，比首届增加了2万平方米。其中国际展区8万平方米，吸引来自61个国家和地区的1600多个品牌参展，预计有600多个新品首发首秀。

“中国市场是欧莱雅集团的增长引擎，为数字化和美妆科技等领域提供创新驱动动力，也因此成为集团新设北

亚区总部所在地。”法国欧莱雅集团CEO叶鸿慕说。

本届消博会上，2万平方米的国内展区吸引1200多个国内品牌参展，其中增设5000平方米的国货精品馆。

消博会为海外品牌开拓中国市场带来无限机遇的同时，正助力越来越多“国潮”“国货”走向世界，服务全球消费者。

商务部副部长盛秋平表示，将努力把本届消博会打造成各国扩大贸易、加强合作、促进发展的重要平台，真诚欢迎各国企业共乘中国发展快车，共享中国市场机遇，为全球经济复苏提供新的增长动力。

释放消费潜力 增益全球发展

23日，在消博会1号馆，工作人员正在查看场馆的最后布展工作。陆地冲浪、电竞体验太空舱、LED互动球幕、法国罗丹博物馆原模雕塑……来自世界各地的消费精品即将闪亮登场。

盛秋平说，当前我国消费市场呈现恢复增长态势，消费韧性强、潜力足的特点没有改变，消费发展长期向好的基本面没有改变，消费提质升级的大趋势没有改变。举办消博会，有助于更好推动消费恢复和潜力释放。

“进入新发展阶段，我国消费结构正由物质型消费为主向服务型消费为主升级。尽管短期面临疫情的冲击，

但以研发为重点的生产性服务业和以满足人民对美好生活向往的生活性服务业发展态势仍然较快，市场潜力巨大。”中国（海南）改革发展研究院院长迟福林说。

不少人士指出，第二届消博会将为世界经济带来暖意。

“中国进一步扩大开放，为全球消费品企业进入中国市场搭建平台，有助于提振全球消费品生产企业和消费者信心，为世界经济复苏和增长注入正能量。”毕马威中国副主席黄文楷说。

值得一提的是，本届消博会上，区域全面经济伙伴关系协定（RCEP）成员国参与热情很高，日本、韩国、马来西亚等国总参展面积超5000平方米，较首届消博会增长近20%。

“消博会搭建了商务贸易和新品展示的国际平台，为资生堂继续扎根中国市场、持续以技术创新服务中国及全球消费者打开重要窗口。”资生堂中国CEO藤原亮太郎说。

共享中国机遇 携手合作共赢

坐落于海口市日月广场的戴比尔斯珠宝店，自今年开业后生意不错。“结缘海南是因为消博会，我们对中国市场充满信心。”戴比尔斯永恒印记全球业务转型副总裁吴峰说。

下转2版▶

民营企业助力自贸港建设 三亚揽获约35亿元“大单”

聚焦文化和高新技术领域发展

本报讯（记者 刘佳）7月24日，民营企业助力海南自贸港发展大会暨重点项目签约仪式在海口举行。记者从三亚市投资促进局了解到，三亚现场签约2个项目，总意向投资额约35亿元。

活动现场举办了重点项目签约仪式，签署投资合作协议36个，意向投资金额超200亿元，涵盖医疗、文旅等领域。其中，三亚分别与亚太文投（海南）文化有限公司、南岛晟天国际投资

集团（海南）有限公司签署投资合作协议，总意向投资额约35亿元，聚焦文化和高新技术领域发展。

亚太文投（海南）文化有限公司将迁移大型文化活动举办、影视生产制作、民族文化演出等经营业务到三亚市，积极参与国际旅游消费中心建设，在三亚市设立民族特色演出、民族文化、民族特色景观展示、民族非遗文化于一体的平台。南岛晟天国际投资集团（海南）有限

公司，拟在三亚市设立二级高新科技产业公司，开展地效翼船、新能源电池、量子安全应用等业务。

据悉，本次活动以“民企共扬帆，奔腾入‘海’来”为主题，由中华全国工商业联合会、海南省人民政府主办，来自中国民营500强企业主要负责人和多家民营企业代表齐聚一堂，深入了解海南自贸港发展机遇，寻求合作机会。



发射成功 我国首个科学实验舱

7月24日14时22分，搭载问天实验舱的长征五号B遥三运载火箭，在我国文昌航天发射场准时点火发射，约495秒后，问天实验舱与火箭成功分离并进入预定轨道，发射取得圆满成功。
新华社记者 杨冠宇 摄

相关报道见5版

做好“六稳”工作、落实“六保”任务

向全省率先实现城乡自来水全覆盖迈进 三亚市农垦居供水工程已完成投资7300万元

累计完成进度35%，完成管道安装220公里

本报讯（记者 胡拥军）7月22日，记者从三亚环投集团获悉，三亚市农垦居供水工程自开建到目前已完成投资7300万元，累计完成进度35%，已完成管道安装220公里。

三亚市农垦居供水工程包含南滨居、南田居、南新居、立才居等4个居和抱安村供水区域，分为六个标段在20多个工作面同步推进。其中抱安村供水区域累计完成安装入户表320组，管道安装36公里，完成形象进度90%，计划8月底建成通水；南新居项目将在今年内完工，剩余3个居力争明年10月全部通水。

据了解，三亚市农垦居供水工程

概算总投资约3.3亿元，将通过两年多的时间新建给水管网总长1380.09公里，安装无线远传水表组29951户，新建加压站17座。项目建成后解决吉阳区南新居、海棠区南田居、崖州区南滨居、育才生态区立才居及育才生态区抱安村等4个村1个村共计196个居民小组29951户的饮水安全问题，受益人口8.79万人。

三亚环投集团相关负责人介绍，育才生态区抱安村是三亚最偏远的村庄，也是目前三亚北部山区尚未通自来水的最后一块区域，项目建成后抱安村委会3个自然村300

户群众将用上放心水，项目的实施不仅可以助力抱安村乡村振兴，也标志着三亚率先在全省实现城乡自来水全覆盖、无盲区，实现全域城乡供水服务均等化“同城、同网、同质、同价、同服务”五同标准，具有重要的社会意义。

“‘保供水’是海南六水共治攻坚战的一项重要工作之一，三亚环投集团坚决贯彻省、市相关部署要求，逐步解决我市山区供水历史欠账问题，补齐山区供水设施短板，大大提升城乡整体供水能力和供水品质，提升群众获得感、幸福感。”三亚环投集团相关负责人说。

三亚市政府消费券第二季投放活动 今日10时追加发券 增发消费券 喜迎消博会

2版

三亚开通医保个人账户“家庭共济”功能 账户里的钱，家里人也能用

3版